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                   ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ  
ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ 

ΜΑΣ 
ΚΑΛΑ ΧΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο ΝΕΟΣ ΧΟΝΟΣ 
2025 

ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΧΑΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΑ 

Από απόλυτθ επιτυχία ςτζφκθκε το  
Χριςτουγεννιάτικο παηάρι, που διοργάνωςε ο  
Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων του 
ςχολείου μασ τθν  Κυριακι 8 Δεκεμβρίου. 
Η αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων γζμιςε με τισ 
μελωδικζσ φωνζσ των παιδιϊν που 
υποδζχτθκαν τουσ επιςκζπτεσ με 
παραδοςιακά κάλαντα.  
  Πλοι οι επιςκζπτεσ είχαν τθν ευκαιρία να 
διαλζξουν από τουσ πάγκουσ που ςτικθκαν, 
χριςτουγεννιάτικα ςτολίδια και καταςκευζσ, 
ςπιτικά γλυκά, διακοςμθτικά αντικείμενα για 
το ςπίτι και δϊρα για όλουσ.   
 Τα ζςοδα όπωσ και κάκε χρόνο κα διατεκοφν 
για ανάγκεσ και δραςτθριότθτεσ του ςχολείου 
μασ.  
Αξίηουν ςυγχαρθτιρια ςε όλα τα μζλθ του 
Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων 
και Κθδεμόνων για τθ διοργάνωςθ τθσ 
εκδιλωςθσ.   
 

Δηαβάζηε ζημ ηεύπμξ 

αοηό, ηα άνζνα μαξ: 

Σελ. 2, 3   - ΔΑΣΤΗΙΟΤΗΤΕΣ 
Γιορτι για  τθν "Εξζγερςθ του 
Ρολυτεχνείου" - Ρρόγραμμα 
Αγωγισ Υγείασ –  “Ρρόλθψθ 
ατυχθμάτων”  - Βράβευςθ 
μακθτϊν του ςχολειοφ μασ -  
Ρρόγραμμα eTwinning ςτθ 
γερμανικι γλϊςςα -  
Διαγωνιςμόσ Top 5 γαλλόφωνου 
τραγουδιοφ 

Σελ. 4, 5, 6, 7 -ΕΕΥΝΟΥΜΕ ΚΑΙ    
ΣΑΣ ΕΝΗΜΕΩΝΟΥΜΕ 

Τα ρεκόρ των Χριςτουγζννων  - 
Είπαν για τα Χριςτοφγεννα – 
Χριςτοφγεννα ςτθ Γαλλία, ςτθ 
Γερμανία, ςτθν Αγγλία - 
Χριςτουγεννιάτικεσ παραδόςεισ 
ςτθ Γερμανία - Ζκιμα των 
Χριςτουγζννων ςτθν Αγγλία – 
Σταυρόλεξο των Χριςτουγζννων 

Σελ.  8 - ΚΑΤΙ ΜΑΓΕΙΕΥΟΥΜΕ 
ΓΙΑ ΣΑΣ 

Συνταγζσ γλυκϊν 
Σελ. 9, 10 ΣΤΟ ΚΛΙΜΑ ΤΩΝ 

ΓΙΟΤΩΝ 
«Χριςτοφγεννα για μζνα είναι…» 
- «Άγιε Βαςίλθ κζλω…» -  
«Ευχζσ από τουσ μακθτζσ τθσ Αϋ 
και Βϋ τάξθσ για το 2025» 
Σελ. 10, 11 - ΡΑΙΔΙΑ ΕΝ ΔΑΣΕΙ – 

ΚΑΙ … ΒΙΒΛΙΑ 
Διδακτικι επίςκεψθ ςτθ 
δθμοτικι βιβλιοκικθ Καςτοριάσ - 
Ραρουςίαςθ βιβλίων για τα 
Χριςτοφγεννα από τθν ςχολικι 
βιβλιοκικθ 
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                              Κείμενο των μακθτϊν τθσ Εϋ τάξθσ 

Τθν Ραραςκευι 15  Νοεμβρίου 2024  όλοι οι 
μακθτζσ του ςχολείου παρακολοφκθςαν τθν 
εκδιλωςθ αφιζρωμα ςτθν επζτειο του 
«Ρολυτεχνείου» που ςυμβολίηει τθν 
προςιλωςθ των πολιτϊν ςτθν ελευκερία 
απζναντι ςε ανελεφκερα κακεςτϊτα, δθλαδι 
τθν προςιλωςθ ςτθ Δθμοκρατία. 
Ραρουςιάηοντασ τα ντοκουμζντα και τα 
ςχετικά βίντεο, που είχαμε ετοιμάςει εμείσ οι 
μακθτζσ  τθσ Ρζμπτθσ  τάξθσ, από εκείνθ τθν 
εποχι καταλάβαμε ότι θ Δθμοκρατία, δθλαδι 
θ δυνατότθτα των ανκρϊπων να ηουν ωσ 

αυτόνομοι και ανεξάρτθτοι  πολίτεσ μζςα ςτθ ςφγχρονθ κοινωνία, δεν είναι βζβαια 
ανοχφρωτθ, αλλά δεν είναι και άτρωτθ. 

Χρειάηεται διαρκισ αγϊνασ και ςυμμετοχι ςε όλουσ τουσ τομείσ τθσ κοινωνικισ μασ ηωισ. 
Τα μθνφματα τθσ γιορτισ ιταν: όχι ςτισ αυταρχικζσ ςυμπεριφορζσ, όχι ςτισ προςπάκειεσ 
υποβολισ αδικίασ ςε βάροσ των πολλϊν για χάρθ των λίγων,  ναι ςτον ενεργό πολίτθ που 
αγωνίηεται, ναι ςτο δικαίωμα που ζχουμε όλοι να αγωνιηόμαςτε για μία καλφτερθ ηωι.  
Ρροςπακϊντασ για όλα αυτά δικαιϊνουμε όλουσ τουσ αγωνιςτζσ του Ρολυτεχνείου. 
Τραγοφδια ςτθ γιορτι μασ,  τραγοφδθςαν οι μακθτζσ τθσ Ζκτθσ τάξθσ. 
 

 Πρόγραμμα Αγφγής Υγείας – “Πρόληυη αηστημάηφν” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Υπουργείο Υγείασ ςε ςυνεργαςία με το Υπουργείο 
Ραιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ ςυντονίηει 
και υλοποιεί δράςεισ και παρεμβάςεισ ςτο πλαίςιο 
αγωγισ υγείασ ςε ςχολικζσ μονάδεσ ςε εκνικό 
επίπεδο. 
Στο πλαίςιο αυτϊν των  εκπαιδευτικϊν 
προγραμμάτων Αγωγισ Υγείασ ςυμμετζχει και το 
ςχολείο μασ. 
Τθν Τετάρτθ 27 Νοεμβρίου 2024 οι  μακθτζσ και οι 
μακιτριεσ όλων των τάξεων παρακολοφκθςαν το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα  “Ρρόλθψθ 
ατυχθμάτων” από τισ νοςθλεφτριεσ του Κζντρου 
Υγείασ Καςτοριάσ κ. Μουςτάκα Βαςιλικι και κ. 
 Καρανικοποφλου Άννα. 
Ήταν μια πολφ χριςιμθ θμερίδα, κακϊσ τα παιδιά 
αυτισ τθσ θλικίασ πακαίνουν ςυχνά μικροατυχιματα 
και θ πρόλθψθ ι και  θ αντιμετϊπιςι τουσ είναι 
ςθμαντικι. 
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Ρρόγραμμα eTwinning ςτθ γερμανικι γλϊςςα 

Οι  μακθτζσ και μακιτριεσ τθσ ΣΤϋ τάξθσ ςτο μάκθμα τθσ γερμανικισ γλϊςςασ, 
ςυμμετζχουν ςτο ευρωπαϊκό πρόγραμμα  «Wie ein Fisch im Wasser» (ςαν ψάρι ςτο 
νερό). Το πρόγραμμα είναι εγκεκριμζνο από το Υπουργείο Ραιδείασ και υλοποιείται 
μεταξφ επτά ευρωπαϊκϊν εταίρων από τθν Ελλάδα, τθν Σλοβενία τθν Κροατία, τθ Δανία, 
τθν Ρολωνία και τθν Ουγγαρία. 
Στόχοσ του προγράμματοσ είναι θ ευαιςκθτοποίθςθ των μακθτϊν και μακθτριϊν ςτθν 
πολυγλωςςία και τθν πολιτιςμικι ποικιλομορφία. Μζςω των δραςτθριοτιτων που κα 
πραγματοποιθκοφν ςτο μάκθμα των γερμανικϊν τα παιδιά κα ζχουν τθ δυνατότθτα να 
εξαςκιςουν τθ γλϊςςα βιωματικά και να ανταλλάξουν γνϊςεισ και πλθροφορίεσ με 
μακθτζσ από άλλα κράτθ. 

Διαγφνιζμός Top 5 γαλλόθφνοσ ηραγοσδιού 
Ο Σφλλογοσ Κακθγθτϊν Γαλλικισ, ςε ςυνεργαςία 
με το Γαλλικό Ινςτιτοφτο Θεςςαλονίκθσ και τουσ 
Συμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ Γαλλικισ γλϊςςασ, 
προκθρφςςει τθν 3θ ζκδοςθ του 
διαγωνιςμοφ “TOP 5 CHANSON FRANCOPHONE 
D’AUJOURD’HUI”, που απευκφνεται ςτισ τάξεισ 
των Γαλλικϊν όλων των βακμίδων και 
διοργανϊνει θ Ραγκόςμια Ομοςπονδία 
Κακθγθτϊν Γαλλικισ γλϊςςασ. 
Κάκε τάξθ επιλζγει 5 τραγοφδια και τα κατατάςςει 

κατά ςειρά προτίμθςθσ. Οι 5 τάξεισ των οποίων θ επιλογι πλθςιάηει περιςςότερο ςτο αποτζλεςμα τθσ 
ψθφοφορίασ, κα κερδίςουν ζνα γαλλικό πρωινό. 
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ τισ Εϋ τάξθσ αποφάςιςαν να ςυμμετζχουν ςτον διαγωνιςμό, 
διαμορφϊνοντασ το δικό τουσ TOP 5 κι ελπίηουμε το αποτζλεςμα να δικαιϊςει τθν επιλογι τουσ. 
                                  

Αποτελζςματα του Διαγωνιςμοφ γαλλόφωνου τραγουδιοφ 

 

 

 

 

ΒΑΒΕΥΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 
Τθν Ραραςκευι 29 Νοεμβρίου 2024  πραγματοποιικθκε  θ βράβευςθ των μακθτϊν/τριϊν 
των Δθμοτικϊν Σχολείων του Νομοφ  Καςτοριάσ, που διακρίκθκαν ςτον  Ρανελλινιο 
Μακθματικό  Διαγωνιςμό   το ςχολικό ζτοσ 2023-2024. 
Από το ςχολείο μασ διακρίκθκαν : ο Αβραμίδθσ  Κωνςταντίνοσ,  θ Γεροποφλου Μαρία, ο  
Ιωαννίδθσ Λάηαροσ, ο Τςιγάρασ  Σωτιριοσ  (μακθτζσ τθσ ΣΤϋ τάξθσ) και  θ Βαςιλειάδου 
Ιωάννα,  θ Γαϊτάνθ Αλίκθ, θ Γεωργιάδου Χαρίκλεια, θ  Λίλιου Στεφανία και ο 
Τςουτςουλιάνθσ Χριςτοσ (μακθτζσ τθσ Εϋ τάξθσ).    
 
 

Ριραν μζροσ 893 τάξεισ και 15944 μακθτζσ κυρίωσ από 

ευρωπαϊκζσ χϊρεσ. Τθν πρϊτθ κζςθ κατζλαβε ζνα ςχολείο από 

τθν Ιταλία, τθ δεφτερθ και τθν τζταρτθ δφο ςχολεία από τθν 

Ελλάδα (περιοχι Λάριςασ). Οι μακθτζσ  τθσ Ε' τάξθσ Διςπθλιοφ 

κατάφεραν να βρουν τρία από τα πζντε τραγοφδια τθσ τελικισ 

πεντάδασ. Μπορεί να μθν κερδίςαμε το γαλλικό πρωινό, ζνα 

κρουαςάν όμωσ το απολαφςαμε!  
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Τα ρεκόρ των Χριςτουγζννων 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το μεγαλφτερο χριςτουγεννιάτικο ςτεφάνι  
Στο Μεξικό το 1997, ο Sergio Rodriguez Villarreal 

ςχεδίαςε και καταςκεφαςε το μεγαλφτερο 
χριςτουγεννιάτικο ςτεφάνι του κόςμου. Με 

μοναδικό υλικό πλαςτικά ποτιρια μιασ χριςθσ, το 
ςτεφάνι είχε διάμετρο 5,45 μζτρα. 

Η ακριβότερθ χριςτουγεννιάτικθ κάρτα  

Η πιο ακριβι χριςτουγεννιάτικθ κάρτα ςτον κόςμο 

πωλικθκε ςε δθμοπραςία ςτο Devizes τθσ 

Βρετανίασ, ςτισ 24 Νοεμβρίου του 2004 ζναντι του 

ποςοφ των 20.000 λιρϊν Αγγλίασ. Η χειροποίθτθ 

κάρτα, μεγζκουσ 13 x 8 cm φτιάχτθκε από το 

Βρετανό εικονογράφο John Calcott Horsley το 

1843. 

 

Η μεγαλφτερθ χριςτουγεννιάτικθ καμπάνα  

O Sergio Rodriguez Villarreal μετά το ςτεφάνι, 

ζφτιαξε το 2000 τθ μεγαλφτερθ χριςτουγεννιάτικθ 

καμπάνα. Με φψοσ 5,5 μζτρα και διάμετρο βάςθσ 

3,85 μζτρα, θ καμπάνα καταςκευάςτθκε από 4,854 

γυάλινα μπουκάλια. 

 

Το ψθλότερο χριςτουγεννιάτικο δζντρο  

Το ψθλότερο φυςικό χριςτουγεννιάτικο δζντρο του 

κόςμου ιταν ζνα ζλατο τθσ ποικιλίασ Pseudotsga 

menziesii με φψοσ 67,36 μζτρα. Το δζντρο 

ςτολίςτθκε ςτο εμπορικό κζντρο Northgate 

Shopping Center ςτο Σιάτλ των ΗΡΑ, το Δεκζμβριο 

του 1950. 

 

 

Η μεγαλφτερθ χριςτουγεννιάτικθ κάλτςα  

Η μεγαλφτερθ χριςτουγεννιάτικθ κάλτςα είχε φψοσ 

10,77 μζτρα και πλάτοσ 5 μζτρα. Δθμιουργοί τθσ 

ιταν ο J. Terry Osborne και οι φίλοι του ςτθ 

Βιρτηίνια των ΗΡΑ, οι οποίοι τθν ολοκλιρωςαν το 

Σεπτζμβριο του 2004. Η τεραςτίων διαςτάςεων 

κάλτςα γζμιςε με δϊρα που διανεμικθκαν ςε 

άπορα παιδάκια. 

 

 

 

                                          Είπαν για τα Χριστούγεννα 

Ρροτάςεισ Χριςτουγεννιάτικων δϊρων: «Στον εχκρό ςασ τθ ςυγχϊρεςθ, ςτον ανταγωνιςτι ςασ τθ ανοχι. Σε ζναν 
φίλο τθ καρδιά ςασ, ςε όλουσ τθν φιλανκρωπία, ςε κάκε παιδί ζνα καλό παράδειγμα, ςτο εαυτό ςασ ςεβαςμό».  
                                                                                                                Oren Arnold 
Μακάρι να μποροφςαμε να φυλακίςουμε το πνεφμα των Χριςτουγζννων ςε ζνα βάηο και να το ανοίγαμε κάκε 
μινα  
                                                                                                                Harlan Miller 
Είναι ευλογθμζνθ θ εποχι κατά τθν οποία όλοσ ο κόςμοσ ενϊνεται κάτω από τθν ςυνωμοςία τθσ αγάπθσ.  
                                                                                                     Hamilton Wright Mabi 
Τα Χριςτοφγεννα είναι μια γζφυρα. Χρειαηόμαςτε τισ γζφυρεσ κακϊσ ο ποταμόσ του χρόνου μεταφζρει το 
παρελκόν. Τα φετινά Χριςτοφγεννα ςυμβολίηουν τθν δθμιουργία ευτυχιςμζνων ςτιγμϊν για το αφριο και τθν 
αναβίωςθ ευτυχιςμζνων ςτιγμϊν του χκεσ.  
                                                                                                              Gladys Tabor 
Τα Χριςτοφγεννα δεν είναι χρόνοσ ι εποχι αλλά ςτάςθ ηωισ και ςκζψθσ. Για να απολαφςει κάποιοσ τθν ειρινθ και 
τθν καλι κζλθςθ, να είναι γεμάτοσ από κατανόθςθ κα πρζπει να ζχει αποκτιςει το αλθκινό πνεφμα των 
Χριςτουγζννων.  
                                                                                                             Calvin Coolidge 
Τα Χριςτοφγεννα είναι μια μαγικι κουβζρτα θ οποία τυλίγεται γφρω μασ, τόςο απροςδιόριςτθ ςαν άρωμα. 
Μπορεί να αναδφει μια αίςκθςθ νοςταλγίασ. Τα Χριςτοφγεννα μπορεί να είναι μια γιορτι φιλοξενίασ και 
προςευχισ αλλά πάντα κα είναι μια γιορτι κφμθςθσ, μια μζρα που όλοι ςκεφτόμαςτε αυτοφσ που αγαπιςαμε».  
                                                                                                           Augusta E. Rundel 
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ςτθ Γαλλία! 
                     ςτθ Γερμανία! 
                                  ςτθν Αγγλία! 

Στο πλαίςιο των μακθμάτων ξζνων γλωςςϊν που διδάςκονται ςτο ςχολείο μασ, ηθτιςαμε από τισ δαςκάλεσ των 

αντίςτοιχων μακθμάτων να μασ βοθκιςουν να ςυγκεντρϊςουμε πλθροφορίεσ , για να γνωρίςουμε και να μάκουμε 

πωσ γιορτάηονται τα Χριςτοφγεννα ςτισ χϊρεσ αυτζσ.    

Στθ Γαλλία, τα Χριςτοφγεννα είναι μία από τισ πιο αγαπθμζνεσ γιορτζσ. 

Αρχζσ Δεκεμβρίου ξεκινάει ο ςτολιςμόσ και ςε κάκε πόλθ ςτινονται 

υπαίκριεσ αγορζσ (marhcésdeNoël), με ξφλινα ςπιτάκια, όπου μπορεί 

κάποιοσ να βρει πολλά δϊρα, αλλά και ηεςτό κραςί (vinchaud),  

τρουφάκια (truffesdeNoël), και φυςικά κρζπεσ (crêpes)! 

Ιδιαίτερα το Ραρίςι αυτζσ τισ μζρεσ ζχει τθν τιμθτικι του, κακϊσ πολλά 

μνθμεία τθσ πρωτεφουςασ είναι διακοςμθμζνα με φϊτα. Οι βιτρίνεσ των 

εμπορικϊν καταςτθμάτων ςυμπλθρϊνουν τθ χριςτουγεννιάτικθ 

ατμόςφαιρα, ειδικά των  Galeries Lafayette και Printemps Haussmann με 

τισ κινοφμενεσ φιγοφρεσ τουσ. 

Τα Χριςτοφγεννα είναι και για τουσ Γάλλουσ μια οικογενειακι γιορτι. Ζτςι 

λοιπόν, το βράδυ τθσ παραμονισ των Χριςτουγζννων ςυγκεντρϊνονται 

όλοι για το δείπνο (leRéveillon), ςτο οποίο παραδοςιακά ςερβίρεται 

γαλοποφλα γεμιςτι με κάςτανα. Η βραδιά κλείνει με τθν ανταλλαγι 

δϊρων. Ανιμερα των Χριςτουγζννων, το μενοφ ζχει μεγαλφτερθ ποικιλία, 

με επιλογζσ όπωσ ςτρείδια (huitres), ςυκϊτι χινασ (foiegras) ι καπνιςτό 

ςολομό (saumonfumé). Το επιδόρπιο είναι ζνασ ςοκολατζνιοσ κορμόσ 

(labûchede Noël), τιμϊντασ ζνα ζκιμο παλιότερθσ εποχισ, που αφοροφςε 

το κοφτςουρο που ζκαιγαν ςτο τηάκι για να ηεςτάνουν το Θείο Βρζφοσ. 

Ζπρεπε δε να κρατιςει μζχρι τθν Ρρωτοχρονιά! 

Η χρονιά κλείνει με πρωταγωνιςτι και πάλι το Ραρίςι και τθ λεωφόρο των 

Ηλυςίων Ρεδίων (Avenue des Champs Élysées). Το βράδυ τθσ 31θσ 

Δεκεμβρίου, θ λεωφόροσ κατακλφηεται από πλικοσ κόςμου που γιορτάηει 

τθν αλλαγι του χρόνου απολαμβάνοντασ ζνα κζαμα με ςθμείο αναφοράσ 

τθν Αψίδα του Θριάμβου (ArcdeTriomphe). 

Joyeux Noël et Bonne Année à toutes et à tous! 

Χαροφμενα Χριςτοφγεννα και Καλι Χρονιά ςε όλεσ και όλουσ! 

 

Κείμενο των  μακθτϊν τθσ Εϋ τάξθσ 
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Weihnachtstraditionen in Deutschland -  Χριςτουγεννιάτικεσ παραδόςεισ ςτθ Γερμανία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

Am 1. Dezember bekommen die Kinder den 
Adventskalender. Der Adventskalender hat Süßigkeiten. 
Unser Adventskalender hat Bonbons. 
 
Τθν 1θ Δεκεμβρίου τα παιδιά παίρνουν το θμερολόγιο 
αντίςτροφθσ μζτρθςθσ. Το θμερολόγιο ζχει γλυκίςματα. Το 
δικό μασ ζχει καραμζλεσ. 

Der Adventskranz hat 4 Kerzen und symbolisiert die 4 
Wochen bis Weihnachten. Hier ist unser Adventskalender 
und unser Adventskranz. 
 
Το ςτεφάνι των Αdvent ζχει 4 κεριά και ςυμβολίηει τισ 4 
εβδομάδεσ μζχρι τα Χριςτοφγεννα. Εδϊ είναι τα δικά μασ 
θμερολόγια αντίςτροφθσ μζτρθςθσ και το ςτεφάνι μασ. 
 

Am 5. Dezember stellen die Kinder ihre Schuhe vor der Tür. Nikolaus 
besucht die Kinderam 6. Dezember und bringt Schokolade, Lollis und 
Mandarinen. 
 
Στισ 5 Δεκεμβρίου τα παιδιά αφινουν τα παποφτςια τουσ μπροςτά 
ςτθν πόρτα. Ο Άγιοσ Νικόλαοσ τα επιςκζπτεται ςτισ 6 Δεκεμβρίου και 
φζρνει ςοκολάτα, γλειφιτηοφρια και μανταρίνια. 

Alle besuchen den Weihnachtsmarkt. Sie trinken Glühwein 
und essen Bratwurst. Wir haben Glühwein- Mischung für den 
Weichnachtsbasar vorbereitet. 
 
Πλοι επιςκζπτονται τθ χριςτουγεννιάτικθ αγορά. Ρίνουν 
ηεςτό αρωματικό κραςί και τρϊνε λουκάνικα. Εμείσ 
ετοιμάςαμε μείγμα αρωματικοφ κραςιοφ για το μπαηάρ του 
ςχολείου. 

Am 24. Dezember ist Heilig Abend. Sie dekorieren den Weihnachtsbaum, sie backen Plätzchen 
und gehen zur Kirche. Nach der Kirche essen sie das Weihnachtsessen, sie singen 
Weihnachtslieder und tauschen Geschenke 
 
Στισ 24 Δεκζμβρθ είναι θ παραμονι των Χριςτουγζννων. Στολίηουν το δζντρο, ψινουν 
κουλουράκια και πθγαίνουν ςτθν εκκλθςία. Μετά τθν εκκλθςία τρϊνε χριςτουγεννιάτικα 
εδζςματα, τραγουδοφν χριςτουγεννιάτικα τραγοφδια και ανταλλάςςουν δϊρα. 

Frohe Weihnachten! 

 

Κείμενο των  μακθτϊν τθσ ΣΤϋ τάξθσ 
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Ζκιμα των Χριςτουγζννων ςτθν Αγγλία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΤΑΥΟΛΕΞΟ ΤΩΝ ΧΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 
ΑΡΟ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Δϋ ΤΑΞΗΣ 
1       

2          

3      

4        

5       

6     

7        

8         

9         

10         
  

 

Στθν Αγγλία οι γιορτζσ διατθροφν ζνα ιδιαίτερο χρϊμα: μπαρόκ ςτολιςμοί, καμπάνεσ, κουδοφνια, 
χορωδίεσ και κάλαντα ςτισ γωνίεσ των δρόμων. Στο παρελκόν, τα κάλαντα (carols) τραγουδοφςαν 
πλανόδιοι μουςικοί. Αργότερα κάκε χωριό είχε τισ δικζσ του μπάντεσ με τραγουδιςτζσ για κάλαντα 
(waits). 
Το χριςτουγεννιάτικο δζντρο ζχει κεντρικό ρόλο ςτον εορταςμό των Χριςτουγζννων. Η παράδοςθ 
ζγινε ιδιαίτερα δθμοφιλισ κατά τθ βαςιλεία τθσ βαςίλιςςασ Victoria και του πρίγκθπα Albert , ςτα 
μζςα του 19ου αιϊνα. Ο πρίγκιπασ Albert ζφερε το ζκιμο από τθν πατρίδα του, τθν Γερμανία.   
  Στθν Αγγλία θ αρχικι μορφι του Ρατζρα των Χριςτουγζννων δεν ιταν όπωσ τθν ξζρουμε ςιμερα, 
δθλαδι δεν φοροφςε κόκκινθ ςτολι αλλά πράςινθ και δεν ζφερνε τα δϊρα ςτα μικρά παιδιά, 
επομζνωσ δεν ζμπαινε και από τθν καμινάδα! Απλϊσ περιπλανιόταν από ςπίτι ςε ςπίτι, χτυπϊντασ 
τθν πόρτα και πανθγφριηε με τισ οικογζνειεσ. Ο πατζρασ των Χριςτουγζννων (όπωσ αποκαλοφν τον 
Άγιο Βαςίλθ ςτθν Αγγλία) με τθν κόκκινθ ςτολι και τθν άςπρθ γενειάδα, άρχιςε να εμφανίηεται ςτα 
τζλθ τθσ Βικτωριανισ εποχισ, όταν ο Santa Claus ζφταςε ςτθν Αμερικι. Τότε τα δφο αυτά πρόςωπα 
ςυγχωνεφτθκαν και γεννικθκε ο Ρατζρασ των Χριςτουγζννων ι ο Santa Claus.  
Τα μικρά παιδιά τθσ Αγγλίασ, πριν ζρκουν τα Χριςτοφγεννα γράφουν ζνα γράμμα για τα παιχνίδια 
που επικυμοφν να τουσ φζρει ο Ρατζρασ των Χριςτουγζννων και το ςτζλνουν ι χρθςιμοποιοφν τθν 
παλιά μζκοδο, δθλαδι το ρίχνουν ςτο πίςω μζροσ του τηακιοφ. Τα μεςάνυχτα, ο Ρατζρασ των 
Χριςτουγζννων ειςζρχεται ςτα ςπίτια των παιδιϊν από τθν καμινάδα και αφινει δϊρα ςτισ κάλτςεσ, 
που ζχουν κρεμάςει τα παιδιά ςτο τηάκι, ι ςε τςάντεσ δίπλα ςτα κρεβάτια τουσ ι κάτω από το 
χριςτουγεννιάτικο δζντρο.  
Η παράδοςθ του κρεμάςματοσ τθσ κάλτςασ ςτισ καπνοδόχουσ ξεκίνθςε κακϊσ, ςφμφωνα με 
τθν παράδοςθ, κάποτε που ο Father Christmas (Ρατζρασ των  Χριςτουγζννων) κατζβαινε από μια 
καμινάδα, του ζπεςαν κατά λάκοσ μερικά χρυςά νομίςματα και βρζκθκαν μζςα ςε μια κάλτςα που 
τθν είχαν απλϊςει εκεί για να ςτεγνϊςει! Και ζτςι αυτι θ παράδοςθ πζραςε από γενιά ςε γενιά! Οι 
κάλτςεσ μπορεί πια να μθν ζχουν χρυςά νομίςματα, όμωσ τα παιδιά βρίςκουν διαφορϊν λογισ 
δϊρα! Επίςθσ, δεν ανοίγουν τα δϊρα τουσ μόλισ ξυπνιςουν, αλλά περιμζνουν μζχρι το απόγευμα 
των Χριςτουγζννων! 
 
 

Κείμενο των  μακθτϊν τθσ ΣΤϋ τάξθσ 

1. Πη ζημιίδμομε ηα νηζημύγεκκα; 

2. Πα νηζημύγεκκα ρήκμομε ηε… 

3. Οηηξ αοιέξ μαξ πέθηεη… 

4. Γημνηάδεη ηεκ Ννςημπνμκηά… 

5. Οημ θνύμ θμνάμε … 

6. Ηάης από ημ δέκδνμ οπάνπμοκ… 

7. Πα νηζημύγεκκα ιέμε ηα… 

8. Πα νηζημύγεκκα πάμε ζηεκ… 

9. Πα νηζημύγεκκα ηα ζπμιεία θάκμοκ… 

από ηα μαζήμαηα 

10.Πμ έιθεζνμ ημο Ασ Βαζίιε ημ ζένκμοκ… 
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ΡΑΙΔΙΑ ΕΝ ΔΑΣΕΙ – ΚΑΤΙ ΜΑΓΕΙΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΣΑΣ 
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RECIPE FOR  ENGLISH CHRISTMAS 

PUDDING 
Χξηζηνύγελλα ζηελ Αγγιία ρσξίο ρξηζηνπγελληάηηθε πνπηίγθα 

δελ λννύληαη. Η αγγιηθή πνπηίγθα, ζε αληηπαξάζεζε κε ηελ 

ακεξηθάληθε, είλαη έλα πγξό ζπκπαγέο θέηθ κε απνμεξακέλα 

θξνύηα, θνκκαηάθηα κήινπ θαη ρπκό εζπεξηδνεηδώλ. Η 

ρξηζηνπγελληάηηθε πνπηίγθα ζπλαληάηαη ζηελ κεζαησληθή 

Αγγιία. Αξρηθά είρε ην όλνκα Pottage θαη έπεηηα 

PlumPudding,  FiggyPudding θαηFrumenty.  
Παξαδνζηαθά, ε ρξηζηνπγελληάηηθε πνπηίγθα ζεξβίξεηαη κε 

ζσο από θνληάθ. 

 

Ingredients– Υλικά 

 450 γξ.(3 – 3 ½ θιπηδάληα) αλάκεηθηα απνμεξακέλα 

θξνύηα 

 1 κηθξό κήιν θαζαξηζκέλν θνκκέλν ζε κηθξά 

θνκκαηάθηα 

 1 θνπηάιη ηεο ζνύπαο μύζκα πνξηνθαιηνύ 

 2 θνπηάιηα ηεο ζνύπαο θπζηθό ρπκό πνξηνθάιη 

 ½ θνπηάιη ηεο ζνύπαο μύζκα ιεκνληνύ 

 1 θνπηάιη ηεο ζνύπαο θπζηθό ρπκό ιεκνληνύ 

 ¼  θιηηδάλη θνληάθ 

 100 γξ. Ξαλζέο ζηαθίδεο 

 100 γξ.  Μαύξεο ζηαθίδεο 

 50 γξ. Απνμεξακέλα θξάλκπεξη 

 55 γξ. (1/2 θιηηδ.) θνζθηληζκέλν αιεύξη πνπ θνπζθώλεη 

κόλν ηνπ 

 1 ½ θνπηαιάθη ηνπ γιπθνύ θαλέια  

 1 θνπηαιάθη ηνπ γιπθνύ αλάκεηθηα  κπαραξηθά 

 110 γξ (πεξίπνπ 1 θιηηδάλη) καγεηξηθό ιίπνο 

 110 γξ. (2/3 θιηηδ.) καύξε δάραξε 

 110 γξ. (1 θιηηδ.) γαιέηα 

 25 γξ. (1/4 θιηηδ.) ακύγδαια ςηινθνκκέλα 

 2 κεγάια απγά 
 
Procedure - Εκτέλεση 

1. - Τνπνζεηήζηε ην καγεηξηθό ιίπνο, ηε γαιέηα, ηα κπαραξηθά, ηελ δάραξε, ην μύζκα πνξηνθαιηνύ θαη 

ιεκνληνύ, ηα ακύγδαια, ηα απνμεξακέλα θξνύηα θαη ην κήιν ζε έλα κεγάιν κπνι θαη αλακείμηε ηα πιηθά 

θαιά. 

2. - Χηππήζηε ην θνληάθ θαη ηα απγά θαη έπεηηα ξίμηε ηα ζην κίγκα. Καιύςηε ην κίγκα θαη αθήζηε ην λα 

μεθνπξαζηεί όιν ην βξάδπ. 

3. - Κνζθηλίζηε ην αιεύξη θαη αλακίμηε θαιά ηα πιηθά ζε έλα βαζύ ζθεύνο. Καιύςηε ηελ θνξπθή κε έλα 

θπθιηθά θνκκέλν ιαδόραξην θαη έπεηηα θαιύςηε κε έλα κεγάιν θνκκάηη ιαδόραξην ην νπνίν έρεη κηα 

πηπρή ζην κέζνλ ώζηε λα επηηξέπεη ηελ πνπηίγθα λα θνπζθώζεη. 

4. - Τνπνζεηήζηε ην ζε έλα κεγάιν ζθεύνο. Χξεζηκνπνηήζηε θάηη κηθξό όπσο πηαηάθη γιπθνύ ώζηε λα 

εκπνδίζεηε ηελ πνπηίγθα λα έξζεη ζε άκεζε επαθή κε ην ζθεύνο θαη λα θαεί. Έπεηηα ξίμηε βξαζηό λεξό 

κέρξη λα θαιύςεη ηνπιάρηζηνλ ην κηζό ζθεύνο. Ψήζηε ζηνλ αηκό γηα 8 ώξεο, ζε ρακειή ζεξκνθξαζία. 

5. - Μεηά από 8 ώξεο, βγάιηε ηελ πνπηίγθα από ην ζθεύνο θαη απνζεθεύζηε ηελ θάπνπ δξνζεξά κέρξη ηα 

Χξηζηνύγελλα. 

6. - Όηαλ ζειήζεηε λα θάηε ηελ πνπηίγθα, δεζηάλεηέ ηελ ζηνλ αηκό όπσο πεξηγξάθεηαη ζην βήκα 4, γηα 

πεξίπνπ 2 ώξεο. Αθαηξέζηε ηελ πξνζεθηηθά από ην ζθεύνο, αθαηξέζηε ην ιαδόραξην θαη αλαπνδνγπξίζηε 

ηελ ζην ζθεύνο πνπ επηζπκείηε λα ηελ ζεξβίξεηε. 
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ΡΑΙΔΙΑ ΕΝ ΔΑΣΕΙ – ΣΤΟ ΚΛΙΜΑ ΤΩΝ ΓΙΟΤΩΝ 
 

 

 

  

 

…τα δϊρα, θ ξεκοφραςθ από τα 
μακιματα του ςχολείου, οι βόλτεσ ,τα 
γλζντια, οι πλάκεσ του νονοφ μου και 
ελπίηω να υπάρχουν για πάντα.       
                  Κλειϊ Γεωργιάδου 
  …χαρά , αγάπθ , οι ςυναντιςεισ με τουσ 
ςυγγενείσ.  
                 Ραναγιϊτθσ Ρανταηισ   
…μια μεγάλθ γιορτι που μαηευόμαςτε 
όλθ  θ οικογζνεια.  
                 Μιχαιλ Αςλανίδθσ 

 

 

               
 
 

Χριστούγεννα για μένα είναι… 

 … να ςυναντιοφνται οι αγαπθμζνοι με τουσ αγαπθμζνουσ τουσ, να ανταλλάςουμε δϊρα, να 
τρϊμε όλοι μαηί. Να βοθκοφμε όπωσ μποροφμε ανκρϊπουσ που ζχουν ανάγκθ, να δίνουμε 
πολφ αγάπθ. Τα Χριςτοφγεννα είναι θ εποχι που οι άνκρωποι ζρχονται πιο κοντά.  
                                                     Θανάςθσ Αλεποφδασ 
…θ αγάπθ και θ χαρά που μασ δίνει ο ςτολιςμόσ του χριςτουγεννιάτικου δζντρου.  
                                                             Άννα Σιςάνθ 
…μια γιορτι όπου ςυναντάμε φίλουσ και ςυγγενείσ , τρϊμε όλοι μαηί και ανταλλάςουμε δϊρα.  
                                                   Χριςτοσ Τςουτςουλιάνθσ 
… θ γζννθςθ του Χριςτοφ που όλοι οι άνκρωποι είναι χαροφμενοι, γιορτάηουν και ανταλλάηουν 
ευχζσ.  
                                                         Αλίκθ Γαϊτάνθ 
…μια φανταςτικι γιορτι που όλα τα παιδιά είναι χαροφμενα και παίρνουν δϊρα. Πλοι δίνουν 
ευχζσ και περνάνε καλά . 
                                                           Στεφανία  Λίλιου 
…μζρα χαράσ .Μαηευόμαςτε όλοι μαηί τρϊμε δίνουμε δϊρα . Εφχομαι υγεία ςε όλουσ και να 
είμαςτε πάντα χαροφμενοι . 
                                                            Στζλλα Γεωργιάδου 
…θ αγαπθμζνθ μου γιορτι. Αυτό που με κάνει να τα περιμζνω με ανυπομονθςία είναι τα δϊρα 
που μου φζρνει ο Άγιοσ  Βαςίλθσ. Ξεχνϊ τα μακιματα και ζχω ςτο μυαλό μου μόνο το παιχνίδι. 
                                                    Ιωάννα Βαςιλειάδου 
 

Κείμενα των  μακθτϊν τθσ ΣΤϋ τάξθσ 

  ΑΝΜ ΠΜΡΟ ΙΑΘΕΠΓΟ ΠΕΟ Γ΄ΠΑΛΕΟ.. «ΑΓΖΓ ΒΑΟΖΘΕ ΘΓΘΩ…»  

… κα οπάνπεη ζημκ θόζμμ εηνήκε θαη  μη άκζνςπμη κα είκαη 

αγαπεμέκμη! 

 …. θέημξ κα μμο θένεηξ έκα PS5! 

… ζημ μέιιμκ κα δςγναθίδς ηόζμ θαιά ζακ ημκ Νηθάζμ! 

… ζημ μέιιμκ κα γίκς basketball player! 

… κα γίκς πνςηαζιεηήξ μδεγόξ ζηεκ Formula 1 

… κα γίκς πμιύ θαιόξ πμδμζθαηνηζηήξ! 
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ΓΡΓΟ ΑΝΜ ΠΜΡΟ ΙΑΘΕΠΓΟ ΠΕΟ Α΄ΗΑΖ Β΄ ΠΑΛΕΟ ΓΖΑ ΠΜ 2025 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΑΓΑΝΕ ! 

Άκκα θαη νοζή 

Ναπαδεμεηνίμο 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΓΘΝΖΔΑ ! 

Νακαγηώηεξ Αιελόπμοιμξ 

     Ανμέκε Βαζηιηθή 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΓΡΠΡΖΑ ! 

Δςνμζέα Ανκίδμο 

Αζιακίδεξ Ακδνέαξ 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΗΑΘΜΟΡΚΕ ! 

Γασηάκεξ Γεώνγημξ 

Δεμεηνίμο Απόζημιμξ 

 

      

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε…  

ΓΖΞΕΚΕ ! 

Ηαηζαμύκεξ Φώηημξ  

Ιαζίκεξ Οηαμάηεξ 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΝΞΜΜΔΜ ! 

Κηναγθόη Άιθεζηηξ 

Πμλόπμοιμξ Βαζίιεημξ 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΝΞΜΗΜΝΕ ! 

Δογμύναξ Αζακάζημξ 

Ομοθαιμπμύιμο Ομθία 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΓΡΘΜΓΖΑ ! 

Ζςακκίδμο Ιανίκα 

Οαββίδεξ Ιάνημξ 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΡΓΓΖΑ ! 

Ηςκζηακηηκίδμο Γιηζάβεη 

Ναηζημπμύιμο Όιγα 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΑΞΑ ! 

Ννώημο Ιανία 

Οηαονόπμοιμξ Δεμήηνημξ 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

 ΦΑΓΕΠΜ ΓΖΑ ΜΘΑ ΠΑ ΝΑΖΔΖΑ! 

Πζηόιαξ Δεμήηνημξ 

Πζαμπανδμύθα Γοαγγειία 

Γηα ημ 2025 εοπόμαζηε… 

ΓΑΘΕΚΕ ! 

Πζαμπανδμύθαξ Δεμήηνημξ 

Πζμοηζμοιηάκε Φηιία 
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ΡΑΙΔΙΑ ΕΝ ΔΑΣΕΙ – ΚΑΙ … ΒΙΒΛΙΑ 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΡΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΚΑΣΤΟΙΑΣ 

 

 
Στισ 2 Δεκεμβρίου οι μακθτζσ τθσ Εϋ και ΣΤϋ τάξθσ του 
ςχολείου μασ, πραγματοποίθςαν διδακτικι επίςκεψθ ςτθ 
Δθμοτικι Βιβλιοκικθ του Διμου μασ ςτθν Καςτοριά. Για 
τουσ  περιςςότερουσ από εμάσ ιταν θ πρϊτθ φορά που 
επιςκεφτικαμε τον χϊρο. 
 Οι υπεφκυνοι τθσ βιβλιοκικθσ αφοφ μασ καλωςόριςαν, 
μασ μίλθςαν για τον τρόπο λειτουργίασ τθσ, τουσ χϊρουσ 
και  τισ δράςεισ τθσ. 
 Στθ ςυνζχεια αςχολθκικαμε με ζνα ιδιαίτερα ενδιαφζρον 

κζμα. Μιλιςαμε για τθν καλοςφνθ, τθν αλλθλεγγφθ, τον αλτρουιςμό, λζξεισ με ιδιαίτερθ αξία και 
πράξεισ ιδιαίτερα ςθμαντικζσ για μια καλφτερθ ανκρϊπινθ κοινωνία. 

 Η υπεφκυνθ τθσ βιβλιοκικθσ μασ  παρουςίαςε 
μορφζσ-προςωπικότθτεσ που ζκαναν ςκοπό 
τθσ ηωισ τουσ τισ ποιο πάνω ζννοιεσ και που 
αποτελοφν φωτεινά παραδείγματα. 
Συμπεραςματικά καταλιξαμε ςτο πόςο μεγάλθ 
ςθμαςία ζχει να ζχουμε κι εμείσ ανάλογεσ 
ςυμπεριφορζσ και πράξεισ. 
 Η ςυνζχεια ιταν περιςςότερο δθμιουργικι, 

αφοφ μοιραςτικαμε ξυλομπογιζσ, μολφβια ,μαρκαδόρουσ και 
χριςτουγεννιάτικα ςτολίδια που το κακζνα είχε κι ζνα επιλεγμζνο 
τετράςτιχο εςτίαηε ςτισ λζξεισ και ςυμπεριφορζσ για τισ οποίεσ μιλιςαμε 
και αφοφ γράψαμε ο κακζνασ μασ και από μία ευχι, τισ διαβάςαμε, τισ 
ςχολιάςαμε, τισ αξιολογιςαμε και τζλοσ φτιάξαμε το χριςτουγεννιάτικο 

δζντρο των ευχϊν κακϊσ και μια χάρτινθ καταςκευι που είχε το ςχιμα τθσ καρδιάσ ωσ ςφμβολο αγάπθσ, 
ενςυναίςκθςθσ και  αλλθλεγγφθσ. 
    Στο τζλοσ τθσ επίςκεψθσ μασ το δζντρο των ευχϊν αποφαςίςαμε να το χαρίςουμε ςτισ υπεφκυνεσ τθσ 
βιβλιοκικθσ για να τισ ευχαριςτιςουμε, τθ δε καταςκευι με ςχιμα καρδιάσ να τθ φζρουμε ςτο ςχολείο.  
 

Η Πουπού και η Καρλότα 

 

 

 

 

 

 

 

Κείμενο των  μακθτϊν τθσ Εϋ τάξθσ 

Κείμενο τθσ μακιτριασ Τςαμπαρδοφκα Ευαγγελίασ  Βϋ τάξθ 

Ήταν κάποτε μια κότα που τθν ζλεγαν Καρλότα και μια αλεποφ που τθν ζλεγαν 
Ρουποφ. Η Ρουποφ, θ πονθρι αλεποφ προςπακοφςε να πείςει τθν Καρλότα , τθν 
άςπρθ κότα , να βγει από το κοτζτςι τθσ και να πάει ςτο ςπίτι τθσ για να τθν κάνει 
γιουβζτςι. Και τι δεν ζκανε για να τθν ξεγελάςει! Ζλεγε ότι τθν αγαπάει, τθσ ζδινε 
όμορφα λουλοφδια και κοςμιματα, τθν κερνοφςε γλυκά και τθσ ζλεγε ότι είναι 
πολφ όμορφθ. Τελικά θ Καρλότα πείςτθκε και πιγε ςτο ςπίτι τθσ Ρουποφσ. Εκεί θ 
Ρουποφ είχε μία κατςαρόλα και είπε ςτθν Καρλότ ψζματα ότι είναι πιςίνα. Η 
Καρλότα ξεγελάςτθκε, μπικε μζςα και θ Ρουποφ ζκλειςε το καπάκι Αμζςωσ θ 
Καρλότα κατάλαβε το ςχζδιο τθσ πονθρισ αλεποφσ και προςπάκθςε και αυτι να 
τθν κοροϊδζψει. Τθσ είπε ότι ξζχαςε να βάλει κρεμμφδια για να γίνει πιο νόςτιμθ. 
Η Ρουποφ τθν πίςτεψε και άνοιξε το 
καπάκι για να βάλει τα κρεμμφδια. Η Καρλότα πετάχτθκε ζξω από τθν κατςαρόλα, 
άρχιςε να τθν τςιμπάει και ζτςι ςϊκθκε. Επζςτρεψε όλα τα δϊρα ςτθν πονθρι 
Ρουποφ και τθσ είπε πωσ δεν ζπρεπε να τθν πιςτζψει. Ζτςι θ Ρουποφ ζμεινε μόνθ 
τθσ. 
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ΡΑΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΧΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ  ΑΡΟ ΤΗΝ ΣΧΟΛΙΚΗ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Μη βμεζμί ημο Ασ-Βαζίιε ηεξ Ζςάκκαξ Κηαθόιηα 
Όηακ μη ηζημνίεξ γηα ηα μηθνά λςηηθά ηεξ θοιήξ ηςκ Ούδη Τάιθη ηειεηώκμοκ, 

ζηςπή θαη απειπηζία ζθεπάδμοκ ημ μηθνό πςνηό. Τόηε απμθαζίδμοκ κα 

λεθηκήζμοκ γηα έκα ηαλίδη μαθνηκό, ακαδεηώκηαξ ημκ Ασ-Βαζίιε, ημκ θύιαθα ηςκ 

ηζημνηώκ, ημκ μόκμ πμο μπμνεί κα ημοξ λακαδώζεη ηε παμέκε ημοξ θακηαζία... 

Αοηό ημ ηαλίδη ζα αιιάλεη ηε δςή ημοξ... 

 
Στθν βιβλιοκικθ του ςχολείου, υπάρχει το ςυγκεκριμζνο βιβλίο και μπορείτε να το 

δανειςτείτε, για να μάκετε όλθ τθν ιςτορία. 
 

Πα θάιακηα ημο Γθνηκηάνε ηεξ  Ιανίαξ Βηγγμπμύιμο  
Παναμμκή Χνηζημογέκκςκ. Τα παηδηά λεπύζεθακ ζημοξ δνόμμοξ  γηα κα πμοκ ηα 

θάιακηα. Ο Χάνεξ  έμεηκε θιεηζμέκμξ ζημ δςμάηημ ημο κα παίλεη αιιά  έπεη 

βανεζεί όια ημο ηα παηπκίδηα. Φέημξ ήζειε έκα θαηκμύνγημ ειεθηνμκηθό, αιιά 

ήηακ αθνηβό. Ούηε μη γμκείξ ημο μύηε μη παππμύδεξ ημο μπμνμύζακ κα ημο ημ 

αγμνάζμοκ. Αιιά θαη με ημ πανηδηιίθη πμο ημο έδςζακ, δεκ θηάκεη. Γηα κα πενάζεη 

ε ώνα μπαηκμβγαίκεη μέζα ζημ ζπίηη, ράιιμκηαξ ηα δηθά ημο θάιακηα - ηα θάιακηα 

ημο γθνηκηάνε Χάνε. Γηαηί άναγε ημκ Χάνε ημκ θςκάδμοκ γθνηκηάνε θαη πώξ ζα 

θαηαθένεη κα γίκεη πανμύμεκμξ;  

Στθν βιβλιοκικθ του ςχολείου, υπάρχει το ςυγκεκριμζνο βιβλίο και μπορείτε να το 
δανειςτείτε, για να μάκετε όλθ τθν ιςτορία. 

 

Μ Ασ-Βαζίιεξ ζηε θοιαθή με ημοξ 83 μηθνμύξ ανμοναίμοξ 

ημο Γογέκημο Πνηβηδά 
Γκώ μ Ασ-Βαζίιεξ πιεζηάδεη µε ημ έιθεζνό ημο ηε πημκηζμέκε πμιηηεία, μύηε πμο 

θακηάδεηαη ηη ακαπάκηεπεξ πενηπέηεηεξ ημκ πενημέκμοκ, μύηε πμο πενκάεη από ημ 

μοαιό ημο όηη ζα θαηαιήλεη αιοζμδεμέκμξ ζε µηα ζθμηεηκή θοιαθή µε 83 

πενίενγμοξ ανμοναίμοξ! Τη ζα γίκεη ηώνα; Πμημξ ζα μμηνάζεη ζηα παηδηά ηα δώνα; 

 
Στθν βιβλιοκικθ του ςχολείου, υπάρχει το ςυγκεκριμζνο βιβλίο και μπορείτε να το 
δανειςτείτε, για να μάκετε όλθ τθν ιςτορία. 
 

Την ιςτορία του βιβλίου θα την παρουςιάςουν φέτοσ τα Χριςτοφγεννα ςε 
θεατρικό οι μαθητέσ και οι μαθήτριεσ τησ  Α΄ και Β΄ τάξησ. 

Ραιδιά να πάρετε  βιβλία από 

τθ βιβλιοκικθ του ςχολείου 

για τισ διακοπζσ των 

Χριςτουγζννων, που κα ζχετε 

χρόνο , να διαβάςετε!!!! 


